

A版

淮安发布



2026年2月6日 星期五
农历乙巳年十二月十九

主管主办:中共淮安市委

淮安日报社出版

中国淮安网:https://www.zghaw.cn

投稿电子信箱:harbxbwzb@163.com

国内统一连续出版物号 CN 32-0046 / 代号 27-10

第18364期

今日4版

奋进“十五五” 建功新征程 省政协十三届四次会议胜利闭幕

张义珍主持并致闭幕词 通过会议决议

新华日报讯 中国人民政府江苏省第十三届委员会第四次会议历时4天,圆满完成各项议程,2月5日下午在江苏省大会堂胜利闭幕。

省政协主席张义珍主持大会。副主席杨岳、韩立明、惠建林、洪慧民、胡刚、方伟、张乐夫、周岗、马余强,秘书长纪录在主席台前排就座。

会议通过了政协江苏省第十三届委员会第四次会议决议。选举王海永、仲红岩、苏春海、陈少军、季振华、周宏斌、单杰、洪继东、顾俊、高圣明、葛昕、谢永胜为省十三届政协常务委员。

会议期间,省委书记信长星、省长刘小涛等领导同志出席开幕会,看望省政协港澳委员,听取委员大会发言,参加联组会议讨论,与委员们深入协商互动,共商“十五五”发展大计,共谋

开局之年。委员们以高度的政治责任感参会履职、协商讨论,感受最深的是习近平总书记对江苏的深切关怀和战略指引,是省委带领全省上下贯彻落实习近平总书记重要讲话精神的坚定决心和厚重成绩;交流最多的是“十五五”高质量发展的思路举措和真知灼见,是一起挑大梁、一起促发展的共同心声。场内场外、线上线下洋溢着勠力同心、鼓足干劲、勇挑大梁的热烈气氛。

张义珍致闭幕词。她说,信长星书记在开幕会上的讲话,深情重温习近平总书记参加江苏代表团审议时作出的重要指示,全面回顾总结过去一年全省经济社会发展取得的丰硕成果,凝练概括“十四五”时期的显著成就,着重强调省委关于“十五五”发展的总体部署,动员全省上下凝心聚力、

砥砺前行,为接续推进中国式现代化江苏新实践而团结奋斗。讲话充分肯定近年来全省各级政协和广大政协委员作出的重要贡献,提出在巩固共同思想政治基础上展现新作为、在服务中国式现代化江苏新实践上彰显新担当、在加强履职能力建设上取得新成效的殷切期望,体现了省委对政协工作的高度重视、对政协委员的亲切关怀,大家深受鼓舞、倍感振奋。我们要认真学习领会,切实抓好贯彻落实。

张义珍指出,“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期。我们要在省委领导下,奋发进取、砥砺前行,充分发挥统一战线组织和专门协商机构作用,为“十五五”开好局起好步、推进中国式现代化江苏新实践,更加广泛地凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力

量。要高举旗帜,夯实奋进之基,把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统揽政协工作的总纲,把学习总书记重要讲话精神作为首课、主课、必修课,把党的领导作为最高政治原则,持续巩固团结奋斗的共同思想政治基础。要全面对标,把牢奋进之向,齐心协力落实好习近平总书记赋予江苏的重大使命任务,自觉把政协事业发展、协商履职工作放到全省发展大局中定位、谋划和推进。要强化引领,凝聚奋进之力,加强联系交流凝心聚力,广泛团结联谊汇聚合力,深入宣传宣讲发声助力,形成同心共建现代化的强大合力。要担当尽责,彰显奋进之为,昂扬奋发进取的精气神,精准务实协商议政,用心用情增进民生福祉,高质高效加强专门协商机构建设,以模范行动展现责任委员风采。(下转A2版)

淮安市代表团举行全体会议

审议省人大常委会工作报告和省两院工作报告

■记者 杨尚 通讯员 赵海

本报讯 昨日,出席江苏省第十四届人民代表大会第五次会议的淮安市代表团举行全体会议,传达大会主席团第三次会议精神,审议江苏省人民代表大会常务委员会工作报告、江苏省高级人民法院工作报告、江苏省人民检察院工作报告和《江苏省民营经济发展促进条例(草案修改稿)》《江苏省农产品质量安全条例(草案修改稿)》,提名、酝酿候选人建议名单,酝酿省十四届人民代表大会有关专门委员会主任委员建议名单,推选大会选举监票人。张爱军、史志军、顾坤、周青、吴茂春、胡毅等参加审议。

史志军代表说,省人大常委会和

省两院工作报告坚定正确立场,坚持求真务实,坚守为民情怀,都是兼具政治高度、法治力度、民生温度的好报告。过去一年,省人大常委会深刻把握习近平总书记提出的“四个着力点”重要要求,深入践行全过程人民民主,紧扣发展高质量立法,聚焦重点高效能监督,推动代表高水平履职,为推进中国式现代化江苏新实践作出新的贡献。省法院以严格公正司法保障高质量发展和高水平安全为主线,在护航经济大省挑大梁,推进更高水平平安江苏建设、守护人民群众高品质生活等方面卓有成效。省检察院按照“巩固、深化、提升”总体要求,依法全面履行法律监督职责,在优化法治化营商环境、助力科技创新和产业创新融合发展、服务高水平对外开放等领域成

果丰硕。我们将深化践行习近平总书记对江苏工作重要讲话精神、对淮安殷切嘱托,认真落实省委十四届十次全会和省人代会精神,奋力推动“十五五”开局向右、向上、向好,为全省大局多作淮安贡献。

张锦道代表说,省人大常委会工作报告深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,认真落实习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,展现了高度的政治意识、大局意识、为人民意识、法治意识、创新意识,体现了党的领导、人民当家作主和依法治国的有机统一,是一个语言平实、内容详实、措施扎实的好报告。省人大常委会坚定正确政治方向,牢记嘱托、感恩奋进,党的领导进一步加强;坚持科学立法、民主立法、依法立法,立法质量进

一步提高;强化正确监督、有效监督、依法监督,监督效能进一步彰显;立足联系代表、依靠代表、服务代表,代表作用进一步发挥;对标政治坚定、业务精通、作风务实,自身建设进一步加强。省两院工作报告讲成绩实事求是、讲问题切中肯綮、讲措施务实有效,省两院各项工作可圈可点,不少工作走在全国前列,在推进依法治国、公正司法中发挥了“走在前、做示范”的作用。

顾正中代表说,省人大常委会立法工作质效并进,紧扣大局大势,聚焦重点领域强化立法,通过“小快灵”立法解决大矛盾、大问题;监督工作有力有效,叠加运用多种方式,不断优化对“事”监督与对“人”监督;(下转A2版)

我市省政协委员提交提案40件

■记者 刘梦 通讯员 王成虎 吴凤宝

本报讯 昨日,省政协十三届四次会议在南京胜利闭幕。会议期间,住淮17名省政协委员围绕全省经济社会发展大局与人民群众关切,深入协商议政,积极建言献策,共提交提案40件,涉及产业发展、教育医疗、科技创新、粮食安全等方面,为全省高质量发展贡献智慧力量。

省政协委员、江苏视科新材料股

份有限公司董事长王明华聚焦传统民营企业转型升级、新质生产力培育等内容,积极建言献策。他说,江苏良好的营商环境为企业发展壮大提供了优良土壤,将抓好科技创新这一核心引擎,扎实推进科技创新和产业创新深度融合,不断夯实制度创新内在支撑,依托制度创新有效推动员工由“打工者”向“合伙人”转变,用人工智能创新赋能科学研究,为培育新质生产力注入新动能,为民营经济实现高质量发展贡献力量。

“作为一名法律工作者,我将通过法治实践,助力法治化营商环境建设,切实提升社会治理效能。”省政协委员、江苏岸庆律师事务所主任罗岸伟表示,将继续深耕专业领域,

(下转A2版)



科技赋能育新苗

近日,在淮安国家农业科技园区智能化育苗工厂内,智能化设备与专业团队协同作业,有序开展辣椒、西瓜等果蔬秧苗培育工作,为今年果蔬丰产增收筑牢根基。

■记者 王昊 通讯员 刘须连



史最好时期,迎来广阔发展前景。中方始终从战略高度和长远角度看待中老关系,愿同老方以庆祝中老建交65周年暨“中老友好年”为契机,赓续传统友谊,深化务实合作,加强战略协作,推动中老命运共同体建设走在国与国关系的前列,为促进地区和平稳定与发展繁荣作出更大贡献。

通伦在致习近平的新春贺信中表示,在习近平总书记、国家主席的亲自关心和引领下,老中传统友谊更加牢固,政治互信日益深化,全面战略合作成果丰硕。我将指导老方各部门与中方合作办好老中建交65周年暨“中老友好年”系列庆祝活动,打造高标准、高质量、高水平的老中命运共同体,持续推动两国关系及各领域务实合作在新时期迈向新高度,为构建人类命运共同体作出示范。

新春走基层 淮安 仪器共享破壁垒 协同创新添动能

■记者 左文东
通讯员 许洪源 赵青

本报讯 “曾因缺少高端检测设备,我们的合成磷脂国产化研发卡了壳,是市科研仪器设备共享服务平台帮我们解了燃眉之急。”日前,江苏东南纳米材料有限公司执行董事詹熙感慨。通过平台实现仪器共享与校企协同,企业不仅降低了研发成本,更加速了进口替代进程。

深耕药用辅料领域近10年,东南纳米是国内少数能生产合成磷脂类药用辅料的高新技术企业。在攻克脂质体辅料进口替代难题时,其核心技术曾获2018年江苏省科学技术奖一等奖。然而,此前企业在推进生产工艺优化时陷入两难:一方面,暂不需要购置电感耦合等离子体质谱仪等高端设备;另一方面,缺乏专业操作人才,无法精准检测微量杂质、优化工艺参数。

转机来自淮安市科研仪器设备共享服务平台。通过平台牵线搭桥,东南纳米与江苏食品药品职业技术学院研究院院长迟恒表示,共享模式不仅盘活了高校的闲置仪器,更搭建了产学研协同的坚实桥梁。“此前部分精密仪器使用率不高,共享后不仅提高了设备利用率,也让师生能直面企业真实的研究需求,助力人才培养更贴合产业实际。”迟恒介绍,在合作中,高校科研团队也同步深化了制剂辅料检测技术研究,实现了科研与产业的同频共振。

东南纳米的案例,是我市推进科研仪器共享、构建创新生态的一个缩影。2025年以来,我市构建“1+2+N”政策支撑体系,出台多项配套文件,形成完整政策闭环;升级改造共享服务平台,实现需求对接、补贴申请等全流程便捷办理。

截至目前,全市已有2400余台(套)科研仪器入网共享,较2024年增长3倍多,

(下转A2版)

2026年江苏省城市足球联赛常规赛赛历发布 4月18日,淮安队主场首秀

■记者 储君

本报讯 2月4日,2026年江苏省城市足球联赛常规赛赛历发布。根据赛历,新赛季揭幕战将于4月11日打响,常规赛最后一轮则安排在9月19日。

据了解,新赛季揭幕战较去年提前1个月,整个常规赛将跨越春、夏、秋三季。与去年不同,新赛季采取“每轮分两周,集中在周六”的赛制——每轮6场比赛将分配在两个周六举行,每个比赛日安排3至4场比赛。此举对于各参赛球队而言,比赛间隔时间更加规律,可以获得更稳定的训练和恢复周期;对于球迷来说,观赛将更加从容。

具体赛程方面,4月11日的揭幕战,常州队将在主场迎战南通队,拉

开常规赛帷幕。淮安队首秀被安排在首轮第二周进行——4月18日,淮安队主场迎战扬州队。5月2日第二轮,淮安队将迎来首个客场之旅,对手是苏南劲旅苏州队。5月16日第三轮,淮安队将赴常州客场作战。5月23日第四轮,淮安队将回到主场,迎战盐城队。6月20日第五轮,淮安队客场挑战南京队。6月27日第六轮,淮安队主场迎战无锡队。7月25日第七轮,淮安队客战镇江队。8月1日第八轮,淮安队坐镇主场,对阵南通队。8月22日第九轮,淮安队将客场挑战赛季冠军泰州队。8月29日第十轮,淮安队主场迎战连云港队。9月12日第十一轮,淮安队北上客场对阵徐州队。9月19日,常规赛最后一轮,淮安队将在主场迎战常规赛最后一个对手宿迁队。

2026淮安西游乐园淮安马拉松 有效报名信息近10万份

■记者 储君

本报讯 昨日上午,淮安马拉松官方微博公众号公布2026淮安西游乐园淮安马拉松报名数据,本届赛事共收到117871份报名信息,经审核并剔除重复与无效信息后,有效报名信息共计99133份。

数据显示,有效报名者中,报名马拉松项目的有46011人,占比46.4%;报名半程马拉松项目的有53122人,占比53.6%。性别分布方面,马拉松项目中男女占比分别为71.7%和28.3%;半程马拉松项目中男女占比分别为79.3%和20.7%。从年龄段来看,马拉松项目报名者最集中的是35—39岁年龄段,占比23.1%;半程马拉松项目报名者中,34岁及以下群体最多,占比32.2%。在地域分布上,本届赛事吸引了来自31个国家和地区的选手报名。其中,中国大陆报名

选手中,江苏省外和省内选手占比分别为56.1%和43.9%。省外报名选手数量排名前五位的省(市)依次为:山东省(9.6%)、上海市(7.8%)、安徽省(6.4%)、浙江省(6.3%)、北京市(4.1%)。省内方面,淮安本地报名者占比28.7%,其余12个地市占比分别为:南京市(13.6%)、苏州市(10.8%)、无锡市(8.3%)、徐州市(5.6%)、盐城市(5.3%)、宿迁市(4.9%)、扬州市(4.7%)、南通市(4.1%)、常州市(4.0%)、泰州市(3.2%)、镇江市(2.1%)。

据悉,按照赛事报名要求,本届赛事将一次性抽选出中签选手及未中签选手的候补序号,抽签结果将于2月6日公布,报名者可登录赛事官方网站查询。赛事官微友情提醒:警惕不法分子利用赛事名额进行诈骗,切勿轻信任何关于名额转让的信息。

